









# Приложение к № 108 газеты „Сибирь“.

## ТЕЛЕГРАММЫ

(Петербургскому телеграфному агентству)

### Государственная Дума.

(Заседание—11 мая)

Председательствует князь Волконский.

Завтра в часовой речи по законопроекту о введении земства в Западном крае находит, что указаний председателя совета министров, что борьбу нужно довести до конца, показывают желание правительства совсемъ выжить законъ из Западного края.

Инициатива самосохранения заставляетъ поляковъ противодействовать, но не государству, а правительству. Никакихъ илийскихъ поляковъ не пытаются и ведутъ борьбу за существование, а не преобразование. Население Западного края страстно желаетъ и ждетъ самоуправления, но ему вместо хлѣба даютъ камень. Проектъ основанъ на принципѣ «дѣла и управлія», но это не земской принципъ. Указавъ, что признаки различия национальностей до того перепутались, что теперь губернаторъ долженъ определить, кто полякъ, кто русский, ораторъ обращаетъ внимание, что выбранные въ отдельныхъ национальныхъ курьихъ члены Думы являются въ ней съятиями началъ человѣконавистничества, то же будетъ и въ земствахъ. Преслѣдованіе поляковъ, производившееся ранее въ замаскированномъ видѣ, теперь явно вводится въ законъ. Ораторъ предостерегаетъ Думу отъ разжиганія национальной вражды. Надъ государствомъ витаютъ два духа—Ормудъ и Ариманъ. Думъ предстоитъ решить, кто изъ нихъ побѣдитъ.

Отецъ Маньковский, изложивъ исторію Западного края подъ польскимъ владѣчествомъ, находитъ, что законопроектъ лишь регламентируетъ выдвинутыя самимъ жизненныя положенія. Поддерживая правительственный законопроектъ, онъ считаетъ необходимымъ введение въ краѣ национального земства, которое въ единицѣ съ земствами центральныхъ губерній создѣстъ не только единую и недѣлиму, но и могучую Россію. (Рукописная справка)

Фридманъ, указывая, что евреи являются въ краѣ по численности второй национальностью, владѣющей въ общей сложности до 10% общей стоимости недвижимыхъ имуществъ, удивляется, какъ могла комиссія съ легкимъ сердцемъ устранить евреевъ отъ всякой участіи въ западномъ земствѣ. Ссылаясь на историческую давнюю и законодательные акты Екатерины Великой, ораторъ считаетъ, что всѣ мѣры противъ еврейства принимаются вопреки волѣ большинства великаго русскаго народа и исключительно въ интересахъ истинно-русского меньшинства. Но наступить времена и народъ пойметъ, ка-

кіе интересы защищаютъ истинно-русские люди и какія субсидіи ихъ питаютъ.

Покровскій второй, возвращая отцу Юрашевичу, между прочимъ, заявляетъ, что соціалъ-демократы всегда идутъ противъ русскихъ угнетателей рукамиъ руку съ демократіей, какой бы национальности она ни была.

Пуришкевичъ съ мнѣніемъ: пока мы вѣдь не повѣсили, а повѣшенными мы будемъ.

Покровскій второй не понимаетъ, зачѣмъ называть русскимъ Западный край при разноплеменности его населенія.

Послѣ первыхъ председательствуетъ Гучковъ.

Покровскій, продолжая, находитъ, что если выборы въ земство производились бы всеобщими и тайными голосованиемъ, не пришло бы защищать 95% русскаго населения отъ поляковъ. Русское крестьянство привыло бы эти 5% польского культурного населения и использовало бы ихъ. Для русскаго крестьянства борьба съ поляками и помѣщиками была бы проста, для русскаго дворянства—она не исполнима.

Польское дворянство консервативно, русское крестьянство,—революционно, почему проектъ и отбрасываетъ его отъ земства, какъ устраиваетъ и другихъ национальности, особенно евреевъ, занимающихъ въ краѣ по количеству, имущественному цензу и обложению земскими сборами видное мѣсто. Проводятъ такие законопроекты, правительство ошибается, если полагаетъ, что оно воссоздаетъ былую мощь самодержавія. Наоборотъ, оно окончательно его разрушаетъ. (Рукописная слѣва).

Бар. Фельнеръ, подобно остававшемуся на деталяхъ проекта, находитъ лучшимъ не вводить въ Западномъ краѣ никакого земства, чѣмъ принимать проектъ правительства.

Сапуновъ въ противникъ культурной совѣтской съ поляками работы, но желаетъ, чтобы они не на словахъ, а на дѣлѣ разъяснили предѣлѣніе, основанное на вѣковомъ опыѣ. Отъ имени членовъ Думы Витебской губ. ораторъ просоединяется къ правительству.

Савельевъ считаетъ, что положеніе 1890 г. предоставляетъ достаточно средствъ администраціи для вѣдѣній на направление земской дѣятельности, правительству показалось ихъ мало, и оно ввело въ законопроектъ рядъ нововведеній, уничтожающихъ въ корѣ принципъ самоуправления. Русскій народъ отличается терпимостью къ иностраннымъ.

Благодаря этой политики Россія расширилась отъ Балтийскаго моря до Великаго океана и отъ Чернаго моря до Ледовитаго. Теперь правительство становится на иной путь, но препрессии въ национальныхъ вопросахъ ведутъ къ обратнымъ результатамъ.

Ораторъ предлагаетъ отвергнуть правильственный законопроектъ.

Отецъ Кирилловичъ считаетъ Запад-

ній край чисто русскимъ, поэтому земство должно быть тамъ русское. Культура—вещь хорошая, но вѣдь всегда полезная. Широко распространенные въ Волынской губ. пѣвцы-колонисты никакой культуры намъ не дали, только насадили штандартъ. Надѣюсь, что и вперед школа будетъ служить на пользу и дѣлу развития русской кониціи.

Благодарю за славный парадъ и за

ваше усердие на службѣ. За славу и процвѣтаніе офицеровъ кавалерійской школы и за здоровье нашей могучей коницѣ ура.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ два часа дня въ гвардейскомъ экипажѣ состоялся приемъ депутатовъ. Дамы экипажа, въ числѣ которыхъ великая княгиня Викторія Феодоровна, Елизавета Маврикіевна и Ксения Александровна, поднесли художественной работы серебряную модель яхты Петра Великаго. Поднесено много адресовъ различными экипажами и воинскими частями. За здоровье Государя и шефа экипажа—Государыни Маріи Феодоровны провозглашены тосты, покрытые кликами ура.

Воиникъ пожаръ на табачной фабрикѣ Оттоманъ. Убытокъ 60.000 р.

КРЕМЕНЧУГЪ. Въ городе зарегистрированъ второй случай заболевания азиатской холеры. Принимается рядъ предохранительныхъ мѣръ.

АЛЕКСАНДРОВСКЪ. Екатериновская губ. Въ городе заболѣло холерой 7, умерло 3.

РИГА. Прибыль пароходъ «Метеоръ» съ берлинскимъ пѣвческимъ обществомъ «Лидертафель», въ 245 человѣкъ, встрѣченъ мѣстными пѣвческими обществами со знаменами и многотысячной толпой. Всѣми стройно исполненъ русский народный гимнъ, покрытый «ура».

КАЛУГА. Международная комиссія для разрешенія спора города съ обществомъ московско-кіево-воронежской дороги обѣ оксой вѣткѣ не привѣтствовала вѣткѣ въ каждомъ городѣ въ отдельности. Результаты анкетъ предположаются въ Петербургѣ.

СМОЛЕНСКЪ. Въ деревне Полозахъ, Порѣчского у., крестьянка разрѣшилась четырьмя мальчиками. Мать и младенцы здоровы.

АСТРАХАНЬ. Въ 10 ч. утра на значительной высотѣ на сѣверо-западѣ пролѣтѣлъ яицевидной формы сѣраго цѣста управляемый воздушный аппаратъ.

ВИЛЬНА. Губернаторъ циркулярно предложилъ полиціймейстеру, земскимъ начальникамъ и исправникамъ разяснить населенію неправильность толкованія мѣстными католическимъ духовенствомъ якобы недѣйствительности браковъ съ православными, какове толкованіе имѣть цѣлью склонять православныхъ брачущихъ къ переходу въ католичество.

МИНСКЪ. Въ Слуцкомъ у. три слу-  
чай холеры, занесенныи пароходомъ изъ Кіева. двое умерло.

РИГА. Выѣздная сессія виленского

военно-окружного суда по обвиненію 14 крестьянъ въ вооруженомъ нападеніи въ 1905 г. на имѣніе Ваненъ Тальсенскаго у., Курляндской г., 8 оправдалъ, бъ приговорила къ тюрьмѣ отъ четырехъ мѣсяцевъ до двухъ лѣтъ.

ЕКАТЕРИНБУРГЪ. Арендаторъ озера Касли нанялъ четырехъ сторожей для охраны отъ рыбаковъ-хищниковъ, рыбаки открыли по сторожамъ стрѣльбу, убивъ одного и ранивъ двухъ. Стрѣлявшіе арестованы.

ВАРШАВА. Сенаторомъ Нейдгардтомъ произведено около 20 обысковъ по дѣламъ по постройкѣ третьаго моста и покупкѣ городомъ земель деревни Коло.

ОРАНІЕНБАУМЪ. Илья Кронштадтъ съ крейсера «Громобой» утромъ былъ посланъ для практическіхъ занятій парусной щипки съ пятью молодыми матросами и двумя квартирмейстерами. Шкваломъ падаютъ перевернуло, шесть человѣкъ погибли. Спасены квартирмейстеръ Шелестъ, уже окоченѣвший, снятый съ киля командиромъ парового катера «Громобой» и спасательной лодки.

ПЕТЕРБУРГЪ. Главное управление по дѣламъ мѣстного хозяйства приступило къ разработкѣ возбужденаго Государственнымъ Совѣтомъ вопроса о передачѣ попечительства трезвости въ вѣдѣніе городскихъ и земскихъ учрежденій.

Определеніями петербургскіхъ судебн

ыхъ установлены отмѣнены аресты,

наложенные комитетомъ по дѣламъ печати на № 7-й журнала «Петербургскія Стрѣлы» и № 65 газеты «Русское Знамя» за 1910 г.

Министръ путей сообщеній разрѣшилъ 18 мая созвать въ Петербургѣ пятый очередной съѣздъ членовъ порайонныхъ комитетовъ по урегулированию массовыхъ перевозокъ грузовъ по железнѣннымъ дорогамъ. Въ виду ожидаемаго въ текущемъ году большого урожая хлѣба въ сѣверномъ Кавказѣ и Донской области владикавказская дорога заказала 2000 крѣтыхъ товарныхъ вагоновъ.

Министерство внутреннихъ дѣлъ въ пѣлахъ всестороннаго выясненія вопроса о водоснабженіи городовъ имѣло циркулярно предложило мѣстнымъ властямъ произвести анкету о водопроводныхъ сооруженіяхъ въ каждомъ городѣ въ отдельности. Результаты анкетъ представить не позднѣе 1 июля текущаго года.

11 мая состоялось второе засѣданіе XV го съѣзда горнопромышленниковъ Урала. Постановлено образовать особыю комиссию по вопросу о надѣленіи земель обществомъ мастеровыхъ частнѣйствъ. Результаты анкетъ представить не позднѣе 1 июня текущаго года.

Слуцкъ. Окружнымъ судомъ разсмотрѣно 13 дѣлъ о тайныхъ польскихъ ксендзахъ. Въ числѣ 122 обвиняемыхъ находилось 5 ксендзовъ. Судъ приговорилъ обвиняемыхъ къ штрафу на 1000 рублей.

ВОРОНЕЖЪ. Состоялся первый выпускъ учрежденной въ 1909 г. школы учебной команды для подготовки уряд

